歌罗西书3章之一四个真正的属灵原则

大海的召唤2211

弟兄姐妹、各位听友,早安!今天我们灵修《歌罗西书》 3章1-8节。

在这一部分,保罗就开始特别提到基督徒的生活。在前面 两章保罗主要谈到基督的超越和临在以及以基督为中心这 方面的教义,接下去保罗就特别来教导和劝勉我们怎样在

实际生活中展开,如何按照这真理活在这个世上。所以保 罗所谈的神学从来没有与实际生活分开过。保罗也特别提 醒他的听众:在没有搞清楚以基督为中心的教义和在基督 里作新造的人教义之前,先不要忙着有外在生活方式,若 是那样很容易只是成为模仿而已。 保罗在提前面的教义的时候,也是藉着那些混合主义的异 端邪说来作对比,既不偏向律法主义又不偏向反律主义。

解释,也是在活出。所以,整个《歌罗西书》后半段读起 来让人喜乐,而且我们看到保罗非常有秩序地来教导基督 徒的生活到底是什么样的。 我们可以说3章1-8节在讲基督徒与基督的关联;9-17节在 讲基督徒与地方教会的关联;18-21节是在讲基督徒与家

接下去他的应用也是既高屋建瓴又真切实际,并不只是在

庭的关联;接下去3章22节-四章1节是在讲基督徒日常的 工作;4章的2-6节是在讲基督徒怎样与外人交往。所以这 五个方面是紧密有序,而且突出重点,从而让我们看到保 罗多么有灵性秩序感。

今天我们首先要看的是保罗强调基督徒怎样与基督有紧密 而活跃的关系。这一点没做好,生命中其他关系也不会成 功,这样的关系,需要歌罗西人、也需要我们今天的弟兄 姊妹从四个方面回应和遵守。这四个方面有着符合逻辑的

基础,让我们知道为什么非如此不可,这四个基督徒生活 的属灵原则,我们可以这样列举—— 第一, 保罗强调要寻求天上的事; 第二, 要将眼光注目 于天上的事;第三,要把你里面与罪纠缠的那部分肢体治 死;第四,放下以往的生活。

讲: "你们若是与基督同死", 到了3章1节就在讲: "你们若 真与基督一同复活"。我们就可以看到,他们之间有着内 在关联,保罗强有力地揭露出那些异端和混合主义并不能 带来真自由,真自由必须藉着跟耶稣基督关联来解决。

保罗强调要寻求基督,这是基于歌罗西人与基督同复活的

买了之后应该来为主而活。基督徒应该寻求天上的事,并

且要积极地发展与主的关系。

这生动地叙述了一个真信徒从死里活过来,被主赎

我们首先看第一点就是寻求天上的事。在2章20节保罗就

我们怎样寻求天上的事呢? 不少时候我们就觉得我们里边 可以有渴慕、凭着我们人的本性来寻求神,但保罗并不是 在这个基础上来谈。他是说我们与基督同死同活了,基督 寻求了我们, 所以在这个前提下, 我们应当来回应。正像 《诗篇》110篇所提到神坐在天上, 仇敌成了祂的脚凳,

地上的一切都成了世俗小学。所以我们既得了释放,就应 该在主里面来得着满足。我们并不是靠着自己进入神的同

在, 乃是清醒地觉悟到: 神正同在! 从而能够在同在的事

实中生活,也能够洋溢着从神而来的喜乐。正如《诗篇》 里面所提到的:耶和华万军之主啊,祢的居所何等可爱。

我羡慕渴想耶和华的院宇,我的心肠,我的肉体,向永生

神呼吁。这样一种对神的寻求应该充满我们。 第二,要将心意对准天上的事。什么叫地上的事、什么叫 天上的事呢? 若是我们的动机是为了自己、我们把心思放 在罪、世界和情欲上,那我们就是在寻求地上的事。若我 们把心思意念对准耶稣基督,那我们就是专心注目于天上 的事。 不少时候我们常常觉得,基督徒的生活就和佛教徒一样, 弃绝滚滚红尘,然后离开这个世界。其实从保罗的讲解我 们就可以看到并不是这样。关键不在于我们生活在哪里, 关键在于我们的心是不是被圣灵、道和基督充满。

而这方面美好的例子之一当然就是约瑟。他无论在什么环

境,都能够让人看出神与他同在。为什么能这样呢? 是因

为他真专注于神。连解梦他也说:这不是我能,乃是耶和

华使人能。我们就可以从细节得知他有一颗向神觉醒的 心,有着热切、专注于神的灵,也能够积极地专注于神。

第三,保罗就提到治死你们里面属世的部分。这方面约翰 ·欧文写了《试探》,也写了《治死罪》,我觉得他讲得 最清楚。不少时候我们要明白这一点,不明白就会被罪和 软弱辖制。我们已从罪、从罪的奴役权势下得释放,但不 代表罪的残余势力就不占据我们的地盘,因此我们应"宜

将剩勇追穷寇",要穷追猛打,把那些罪的残余势力占据

所以我们一般不这样讲,说我里面有一个"老我",一个"新

督。有人甚至说还有所谓属肉体的、软弱的基督徒。我们

我们强调基督已经作主,让我们成为新人,但我们却常常

我",天天在打仗,一会让我们属肉体,一会让我们属基

在前面讲哥林多书信的时候已经提到,这是一种错误的、

的地盘都抢过来,因为大的战争已经得胜。

二分的神学。

神恩待!

向我们里面罪的残余势力投降,以致于被罪诱惑笼络。 治死我们里面罪的残余势力就好像杀猪,猪的脖子已经被 捅了致命的一刀,这只猪却突然从屠宰台上跳下来,然后 在院子里跑来跑去。这个时候,不要被它的虚张声势吓怕 了,而是要去猛踹它一脚,就可以把它踹死。不少时候罪 也是像这头受了致命一击的狂猪一样,我们需要勇敢地把 它打死,而不是让它糟蹋院子,弄得到处都是血!所以求

保罗也提到淫乱、污秽、邪情、恶欲、贪婪,这让我们看 见关键点就在于我们里面是以神为神,还是以我们的自我

享受为偶像。当我们不被这些自我为中心的生活态度所影 响的时候,我们就勇敢地弃绝偶像、敬拜真神。因为任何

拜偶像的举动都是以控制我们的偶像作为我们生活的准

则,当我们被它们牢笼和控制的时候,我们就不能敬拜真

神。但是神已经释放我们,我们何必还要重回那些世俗小 学和异端偶像之下? 第四,要放下你过去的生活。如果说第三个命令处理的是 内心的邪恶、心里的毒瘤,那第四个命令就是与遗传下来 的邪恶之道有关,与属于外邦的生活方式有关。歌罗西人 原是蒙救赎、脱离这种生活的,关于这样的事基督徒所受 的教导,就是要将之彻底抛弃!所以我们对于那些旧的生 活方式也应该特别地、勇敢地去斗争。

是的,每一种民族,每一种文化都有它根深蒂固的生活方 式,这些生活方式未必是合乎主的,这个时候我们就必须

靠主的名、用基督的权柄来挑战旧的生活方式。当然,别

人会问宣教士:"我们上千年来都这样,你凭什么挑战我

们自古以来的生活方式啊?"答案当然是凭着基督的权

柄!是的,只有靠着基督的权柄,我们才能够破除罪的生 活方式,弃绝一切的恶事以及恼恨、愤怒、恶毒、毁谤并 口中污秽的言语,也可以靠着神立志过圣洁感恩的生活。 所以保罗很关心歌罗西教会他们这种整全的更新和改变, 他也强调基督徒立刻、果断地放下他所列的这五种罪行。 不用说,这是保罗精心挑选列在这里的。这些正是口舌之 恶,使得人们之间无法和谐,这种邪恶是一个不信主的社 会的核心,以为这是摧毁人们想建立的所谓兄弟之爱的毒

督联合,他们就能够更新和改变。 我们也常说我们的社会进入一个互相毒害、暴力以及恶言 恶行的丛林社会,基督徒应该成为一股清流,在这样的时 代为主作荣美见证! 但愿我们靠主前行!

瘤。而歌罗西人要明白恼恨、愤怒、恶毒、毁谤并口中污

秽的言语正是他们过去所习以为常的,但是靠着神,与基

我们一起祷告: "天父, 谢谢祢让我们要仰望我们的主耶 稣基督,也要特别注目天上的事,寻求天上的事,也把我 们里面罪的残余势力给治死,并能够放下恶的生活方式, 寻求和睦与良善。天父, 就求祢帮助我们。尤其是帮我们 靠祢治死罪的残余势力! 能够靠着祢勇敢刚强, 过感恩、 圣洁、喜乐、荣耀祢的生活。愿祢动工带领,也愿我们的

社会有从祢而来的清新、爱和喜乐。以上祷告奉耶稣基督

的圣名。阿们!"